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Τι είναι το "Μαργαρίτα"  

Το Εργαστήρι Ειδικής Αγωγής «Μαργαρίτα» είναι ένα Εξειδικευµένο Κέντρο Επαγγελµατικής 

Κατάρτισης για νέους και νέες µε νοητική υστέρηση. Ιδρύθηκε το 1979 µε την πρωτοβουλία 

µιας µητέρας παιδιού µε αναπηρία. Είναι νοµικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (ΝΠΙ∆) και είναι 

αναγνωρισµένο ως Φιλανθρωπικό Μη Κερδοσκοπικό Σωµατείο. 

Οι οικονοµικοί πόροι του Κέντρου προέρχονται από τη Νοµαρχία, τα Ασφαλιστικά Ταµεία, το 

Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, εθνικά και ευρωπαϊκά προγράµµατα και από 

δωρεές. Επιπρόσθετα έσοδα προκύπτουν από τις πωλήσεις των προϊόντων και την παροχή 

υπηρεσιών των εργαστηρίων, όπου φοιτούν οι σπουδαστές µας.  

Τί προσφέρουµε 

Το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» προσφέρει εκπαίδευση και κατάρτιση σε προστατευµένα εργαστήρια για 

άτοµα µε ελαφρά και µέση νοητική υστέρηση. Στα δώδεκα εργαστήρια του Κέντρου µας, οι 

σπουδαστές εξασκούνται στις δεξιότητες ζωής (π.χ. µαγειρική, κυκλοφοριακή αγωγή κ.α.), σε 

γενικές επαγγελµατικές δεξιότητες (π.χ. συνέπεια, ωράριο, παραγωγικότητα, συνεργατικότητα 

κ.α) και σε ειδικές επαγγελµατικές δεξιότητες (π.χ. χρήση µηχανηµάτων και εργαλείων, 

δηµιουργικότητα κ.α.). 

Ποιους εξυπηρετούµε 

Το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» απευθύνεται σε νέους µε νοητική υστέρηση ηλικίας µεταξύ 14 έως 21 

ετών. Επίσης, ενήλικοι µε νοητική υστέρηση έως 35 ετών, που επιθυµούν να εργαστούν στην 

ανοικτή αγορά, µπορούν να ενταχθούν σε διετές πρόγραµµα προώθησης στην απασχόληση.   

Η εισαγωγή στα προγράµµατα του Κέντρου γίνεται µετά από αξιολόγηση από διεπιστηµονική 

οµάδα, που αποτελείται από ψυχίατρο, ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό, ειδικό παιδαγωγό. Η 

φοίτηση παρέχεται δωρεάν. 
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Πώς θα επικοινωνήσετε µαζί µας 

Για να επικοινωνήσετε µε το ΕΕΑ «Μαργαρίτα»: 

• Γραµµατεία 

κα.  

Τηλ.: 2106138150 

Φαξ: 2108031196 

Ε-mail: marg@acn.gr 

•  Κοινωνική Υπηρεσία 

κα. Χάρις ΚΩΣΤΆΚΗ  

Τηλ.: 2108044812 

• Υπεύθυνος Υπηρεσίας Ένταξης στην Απασχόληση 

κος Άγγελος ΚΟΥΤΟΥΜΆΝΟΣ  

Τηλ. 2108044812, 6936141335 

• ∆ιευθύντρια 

κα Παναγιώτα ΚΑΣΤΑΝΑ 

Τηλ.: 210 8044812, 2106133481  
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Φιλοσοφία του ΕΕΑ «Μαργαρίτα» 

Σε όλες τις δραστηριότητες και τα προγράµµατα του Κέντρου, δίνεται έµφαση στην ανάπτυξη 

της κρίσης, τη δυνατότητα του ατόµου να αξιολογεί σωστά τις κοινωνικές καταστάσεις και να 

κάνει ορθές επιλογές για τον εαυτό του. Συγχρόνως, οι βασικοί κανόνες της κοινωνικής 

συναλλαγής, όπως ο σεβασµός του άλλου και η προσωπική ευθύνη για τις πράξεις µας, διέπουν 

όλες τις εκδηλώσεις της καθηµερινής ζωής του ΕΕΑ «Μαργαρίτα». 

Τα Τµήµατα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης για άτοµα µε νοητική υστέρηση συνδυάζουν την 

άσκηση στις δεξιότητες ζωής µε την επαγγελµατική κατάρτιση. Βασικός σκοπός της 

εκπαίδευσης είναι η επίτευξη του µεγαλύτερου δυνατού βαθµού αυτονοµίας για τους 

σπουδαστές, µε έµφαση στην φροντίδα του εαυτού, την κυκλοφοριακή αγωγή, την απασχόληση 

στην ανοικτή αγορά ή στα προστατευµένα εργαστήρια του Κέντρου.  
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Τµήµα Εκπαίδευσης για τους νέους και εφήβους 

Στο Τµήµα Εκπαίδευσης φοιτούν περίπου 30 σπουδαστές. Γίνονται δεκτοί νέοι και νέες από 14 

έως 21 ετών. H φοίτηση διαρκεί έως πέντε χρόνια και ξεκινά από το Εργαστήρι 

«Προκατάρτιση», όπου παρέχεται εκπαίδευση µε στόχο την οργάνωση της συµπεριφοράς, την 

άσκηση σε δεξιότητες ζωής και σε γενικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την κατάρτιση 

(λ.χ. συνέπεια, συνεργατικότητα, παραγωγικότητα). Στη συνέχεια, οι σπουδαστές φοιτούν – 

ανάλογα µε τις δυνατότητες και τις κλίσεις τους – σε ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω 

εργαστήρια: 

Φυτοτεχνίας / Βοηθών κηπουρών:  

Η βασική εκπαίδευση αφορά εργασίες υπαίθρου και θερµοκηπίου. 

Εργοτεχνία 

Η βασική εκπαίδευση επικεντρώνεται στην εκµάθηση εργασιακών δεξιοτήτων µέσα από 

δηµιουργικές δραστηριότητες 

Υφαντικής – Πλεκτικής:  

Οι σπουδαστές εκπαιδεύονται στη χρήση πλεκτοµηχανών , αργαλειών και ραπτοµηχανής. 

Γραφειακής Στήριξης / Κλητήρων:  

Η εκπαίδευση εστιάζει στις βασικές εργασίες γραφείου. 

 

Σε κάθε εργαστήρι φοιτούν πέντε έως έξι σπουδαστές. Η διδασκαλία είναι εξατοµικευµένη, 

όπου απαιτείται και δίνει τη δυνατότητα για άσκηση σε πρόσθετες δεξιότητες, όπως:  

Αυτοεξυπηρέτηση: Ατοµική υγιεινή, ντύσιµο. 

Μαγειρική – νοικοκυριό: Προετοιµασία και παρασκευή απλών φαγητών και ροφηµάτων, 

καθαριότητα, σερβίρισµα, χρήση οικιακών συσκευών. 
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Κυκλοφοριακή αγωγή: Άσκηση στον προσανατολισµό, µετακίνηση µε τα µέσα µαζικής 

µεταφοράς, διαχείριση χρηµάτων και χρήση των υπηρεσιών της κοινότητας (αγορές από 

καταστήµατα, δηµόσιες υπηρεσίες, ταχυδροµείο, τράπεζα). 

«Μαθησιακό»: Μέσω δραστηριοτήτων όπως:  

- «Περίπτερο» (οι σπουδαστές αναλαµβάνουν να πωλούν ψιλικά είδη και σνακ κατά τα                

διαλείµµατα). 

- Εσωτερική διακίνηση εγγράφων. 

- Ανάληψη υπευθυνοτήτων σε καθηµερινή βάση 

- «Περιοδικό» (οι σπουδαστές εκδίδουν περιοδικό µε τα νέα τους και ειδήσεις γενικού   

ενδιαφέροντος δύο φορές τον χρόνο). 

- «Βιβλιοθήκη» (οι σπουδαστές λειτουργούν δανειστική βιβλιοθήκη). 

- «Εκπαιδευτικά παιχνίδια»: Επιτραπέζια παιχνίδια και εκπαιδευτικό λογισµικό για   

ηλεκτρονικό υπολογιστή. 
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Τµήµα  Επαγγελµατικής Άσκησης για ενηλίκους 

Από το 1985 λειτουργεί το Τµήµα Επαγγελµατικής Άσκησης το οποίο παρέχει τη δυνατότητα 

σε περίπου 70 άτοµα να εργαστούν σε συνθήκες προστατευµένης εργασίας. Το πρόγραµµα 

εστιάζει  στην κατάρτιση των σπουδαστών στο αντικείµενο του κάθε εργαστηρίου (π.χ. 

µεταξοτυπία, υφαντική) και στην συστηµατική παραγωγή αντίστοιχων προϊόντων, όπως επίσης 

και στις κοινωνικές δεξιότητες που σχετίζονται µε το ρόλο του εργαζόµενου. Οι σπουδαστές 

µας αµείβονται µε ένα συµβολικό ποσό µηνιαίως, ώστε να ενισχύεται η προσπάθειά τους να 

ανταποκριθούν στον ρόλο του εργαζόµενου.  

Τα προϊόντα των εργαστηρίων πωλούνται στις εορταγορές (bazaar), που οργανώνονται εντός 

και εκτός του Κέντρου µας. Επίσης, έχουµε αναπτύξει ένα πελατολόγιο ιδιωτών, επιχειρήσεων 

και φορέων.  

Το Τµήµα Επαγγελµατικής Άσκησης περιλαµβάνει τα ακόλουθα εργαστήρια: 

«Βιοτεχνική Εργασία» 

Το εργαστήρι παράγει προϊόντα διακόσµησης για το σπίτι καθώς και φο-µπιζού και 

µικροαντικείµενα προσωπικής χρήσης (κοµπολόγια, µπρελόκ κ.α.).αναλαµβάνει παραγγελίες 

συσκευασίας προϊόντων και συναρµολόγησης ηλεκτρικών εξαρτηµάτων («φασόν»). Επίσης 

αναλαµβάνει παραγγελίες συσκευασίας προϊόντων και συναρµολόγησης ηλεκτρικών 

εξαρτηµάτων («φασόν»).. 

«Υφαντική» 

• Τα κύρια προϊόντα του εργαστηρίου είναι: κιλίµια, κουρελούδες καθώς και προϊόντα µικρο-

υφαντικής (ζώνες, σουβέρ κα). 
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«Μεταξοτυπία» 

Το εργαστήρι διαθέτει ειδικό εξοπλισµό προκειµένου να τυπώνει χριστουγεννιάτικες και 

ευχετήριες κάρτες, που διατίθενται προς πώληση σε ιδιώτες και εταιρείες. Ακόµη τυπώνει 

µπλούζες και τραπεζοµάντιλα, που πωλούνται στις εορταγορές (bazaar) µας. Επίσης, εκτελεί 

παραγγελίες εκτύπωσης για διαφηµιστικές µπλούζες και υφασµάτινες τσάντες  για σχολεία, 

Συλλόγους και εταιρίες. 

«Είδη ∆ώρων» 

Το εργαστήρι κατασκευάζει εποχιακά είδη (π.χ. χριστουγεννιάτικα, πασχαλινά) και άλλα είδη 

δώρων, όπως φωτογραφικά άλµπουµ, σουπλά, διακοσµητικά  δίνοντας έµφαση σε κατασκευές 

από ανακυκλωµένο χαρτί κ.α.. Επίσης, αναλαµβάνει παραγγελίες για µποµπονιέρες (γάµων και 

βαπτίσεων). 

«Φυτοτεχνία» 

Το εργαστήρι διαθέτει θερµοκήπιο και κήπο, όπου παράγονται καλλωπιστικά και 

αρωµατικάφυτά. Επίσης  καλλιεργούνται λαχανικά ακολουθώντας τις αρχές της βιολογικής 

γεωργίας. 

«Πλυντήρια / Σιδερωτήρια» 

Το εργαστήρι αναλαµβάνει παραγγελίες για πλύσιµο, στέγνωµα, σιδέρωµα από ιδιώτες και 

επιχειρήσεις (όπως εστιατόρια, ξενώνες) της κοινότητας. 
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Πρόγραµµα Επαγγελµατικοί ∆ρόµοι 

Το 2004, δηµιουργήσαµε το πρόγραµµα «Επαγγελµατικοί ∆ρόµοι» λαµβάνοντας υπόψη τις 

ελλείψεις για προγράµµατα, που απευθύνονται σε νέους και νέες που έχοντας ολοκληρώσει την 

εκπαίδευσή τους και έχοντας καταρτιστεί στο ΕΕΑ «Μαργαρίτα» ή σε άλλους συναφείς φορείς, 

αναζητούν εργασία στην ελεύθερη αγορά.  Βασικός στόχος του προγράµµατος για τους 

σπουδαστές είναι η απόκτηση γνωστικών και κοινωνικών δεξιοτήτων, που σχετίζονται µε το 

ρόλο ενός ενηλίκου ως εργαζόµενος σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας. Το πρόγραµµα αυτό, 

διετούς διάρκειας, δίνει την δυνατότητα στους σπουδαστές να καταρτιστούν σε δεξιότητες 

εστίασης: 

- την προετοιµασία µικρογευµάτων (για το προσωπικό του «Μαργαρίτα») 

- την παρασκευή γλυκισµάτων (όπως µαρµελάδες, κέικ, κουλαράκια κ.α.) 

- την παρασκευή παραδοσιακών προϊόντων (όπως λικέρ, αρωµατισµένα λάδια, ζυµαρικά, 

κουραµπιέδες, µελοµακάρονα κ.α.). 
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Υπηρεσία Ένταξης στην Απασχόληση για τοποθέτηση στην 

ανοικτή αγορά εργασίας 

Η Υπηρεσία Ένταξης στην Απασχόληση σκοπεύει στην τοποθέτηση των σπουδαστών του ΕΕΑ 

«Μαργαρίτα» σε µία πραγµατική θέση εργασίας, µε µισθό και εργασιακή σύµβαση ορισµένου ή 

αορίστου χρόνου. Βασικές προϋποθέσεις για την τοποθέτηση ενός σπουδαστή είναι η επιθυµία 

του να εργαστεί και η δυνατότητα της οικογένειάς του να τον στηρίξει σε αυτήν την 

προσπάθεια. 

Βασικά βήµατα σε αυτή την διαδικασία είναι: 

• Η Πρακτική άσκηση  των σπουδαστών σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας τόσο εντός 

όσο και στην ανοικτή αγορά εργασίας. Κύριοι επιµέρους στόχοι είναι η άσκηση στις 

ανάγκες µιας συγκεκριµένης θέσης εργασίας σε συνδυασµό µε την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων, όπως κοινωνικών επαφών, χρήση µέσων µεταφοράς, κατάκτηση 

εργασιακών συνηθειών, κ.α. 

• Η τοποθέτηση ενός σπουδαστή σε ένα περιβάλλον εργασίας που σηµατοδοτείται από 

την συνέντευξη µε τον εργοδότη, τη σύναψη της εργασιακής σχέσης, την περίοδο 

προσαρµογής του εργαζόµενου στο νέο περιβάλλον εργασίας. 

• Αµέσως µετά την τοποθέτηση σε θέση εργασίας ενός καταρτιζόµενου, η Υπηρεσία 

Ένταξης στην Απασχόληση αναλαµβάνει την εκπαίδευση του εργαζόµενου στις ανάγκες 

τού πόστου εργασίας, την προσαρµογή του στο περιβάλλον εργασίας και τη συνεργασία 

µε το υπόλοιπο προσωπικό της επιχείρησης. Η δοκιµαστική περίοδος διαρκεί από 

µερικές εβδοµάδες έως τρεις µήνες.  

• Η εποπτεία της τοποθέτησης αναλαµβάνεται από  την Υπηρεσία Ένταξης στην 

Απασχόληση. Στο πλαίσιο αυτό, πραγµατοποιούνται τακτικά επισκέψεις στον τόπο 

εργασίας. Επίσης, οργανώνονται µηνιαίες οµαδικές συναντήσεις των εργαζοµένων και 

του υπευθύνου κοινωνικού λειτουργού 
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Η Υπηρεσία συνεργάζεται άµεσα µε τον ΟΑΕ∆ για την αξιοποίηση των προγραµµάτων 

επιδότησης µισθού «3+1». Ακολουθεί τις αρχές της Υποστηριζόµενης εργασίας και 

συντονίζεται από τον υπεύθυνο κοινωνικό λειτουργό. 

Σήµερα η Υπηρεσία .υποστηρίζει 14 άτοµα που έχουν τοποθετηθεί στην ανοικτή αγορά 

εργασίας.  
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Συνοδευτικά εκπαιδευτικά προγράµµατα 

Σε συνδυασµό µε το εκπαιδευτικό πρόγραµµα οργανώνονται  εκπαιδευτικά προγράµµατα και 

δραστηριότητες, όπως: 

- Ψυχαγωγικές εκδηλώσεις όπως παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων, καλλιτεχνικών 

δρώµενων, συνεστιάσεις, κ.α. 

- Επισκέψεις σε µουσεία, εργασιακούς χώρους και εκπαιδευτικά ιδρύµατα. 

- Κατασκηνωτικά προγράµµατα και εκδροµές στην Ελλάδα και το εξωτερικό. ∆ίνεται ιδιαίτερη 

έµφαση σε αυτές τις δραστηριότητες καθώς συµβάλλουν ουσιαστικά  στην καλλιέργεια της 

αυτονοµίας  των σπουδαστών, στην απόκτηση νέων κοινωνικών και εκπαιδευτικών εµπειριών 

και στην κοινωνική τους ενσωµάτωση.  Κάθε σχολική χρονιά, πραγµατοποιείται 3ήµερη 

εκδροµή, µε ποικιλία προορισµών και περιεχοµένου (διαµονή σε ξενοδοχείο, κρουαζιέρα κ.α.)  

Επίσης οι σπουδαστές µας λαµβάνουν µέρος στο καλοκαιρινό κατασκηνωτικό πρόγραµµα της 

ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ. Αξιοποιούνται τέλος και οι ευκαιρίες για συµµετοχή σεδιεθνή προγράµµατα 

και για την πραγµατοποίηση εκδροµών στο εξωτερικό (Σουηδία ,Κύπρος, Λετονία) 

- Προγράµµατα περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης.  Τα τελευταία χρόνια, οι σπουδαστές µας 

λαµβάνουν µέρος στις δραστηριότητες του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κλειτορίας 

(εκπαιδευτικό 3ήµερο), ενώ συµµετέχουν σε ανάλογες δράσεις άλλων φορέων (∆ήµος Ν. 

Πεντέλης, Σώµα Ελλήνων Προσκόπων). Επίσης στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράµµατος, 

δίνεται έµφαση στην ανάπτυξη του θεσµού της ανακύκλωσης υλικών (µπαταριών, χαρτιού κοκ) 

Οι δραστηριότητες προσαρµόζονται κάθε φορά στις ηλικιακές ανάγκες των σπουδαστών µας 

και σκοπεύουν στην απόκτηση νέων γνώσεων - εµπειριών και άσκησης σε κοινωνικές 

δεξιότητες. 

• Πρόγραµµα θεάτρου: Παρέχει τη δυνατότητα στους σπουδαστές να εκφράζουν 

συναισθήµατα, ιδέες και προβληµατισµούς τους µέσα από εναλλακτικά κανάλια 

επικοινωνίας, όπως ο θεατρικός λόγος, η κίνηση, ο χορός. Μέσω της καλλιτεχνικής 

έκφρασης γίνεται ευκολότερη η απόκτηση αίσθηση του σώµατος, η διεύρυνση του 
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ρεπερτορίου των ατοµικών ρόλων και η κατάκτηση κοινωνικών δεξιοτήτων.  Στο 

Εργαστήρι µας λειτουργεί και µία ηµι-επαγγελµατική οµάδα Θεάτρου που έχει την 

επωνυµία  «ΜΙΚΡΟΣ ΘΙΑΣΟΣ». Στην οποία συµµετέχουν σπουδαστές µας αλλά και 

εργαζόµενοι απόφοιτοι. Ο «ΜΙΚΡΟΣ ΘΙΑΣΟΣ», αξιοποιώντας και προγράµµατα της 

Γ.Γ.Ν.Γ. έχει να επιδείξει µια σειρά από επιτυχηµένες  παραστάσεις σε θεατρικές 

παραστάσεις , σχολεία κ.α. 

• Πρόγραµµα γιόγκα: Βασικός στόχος του προγράµµατος είναι η άσκηση στην επαφή µε το 

σώµα και ο έλεγχος της κίνησης. 

• Πρόγραµµα γυµναστικής: Μέσω της σωµατικής άσκησης σε αθλητικά παιχνίδια και 

αθλήµατα στίβου, επιδιώκεται η απόκτηση καλής φυσικής κατάστασης και ευεξίας για τους 

σπουδαστές µας. 

Συνοδευτικές υποστηρικτικές υπηρεσίες 

Οι ειδικές ανάγκες του πληθυσµού, που εξυπηρετεί το ΕΕΑ «Μαργαρίτα», απαιτούν την 

πλαισίωση του προγράµµατος µε οµάδα ειδικών  που αποτελείται από ψυχίατρο, ψυχολόγο και 

κοινωνικούς λειτουργούς  και προσφέρει διαγνωστικό – συµβουλευτικό και υποστηρικτικό 

έργο. 

Ψυχολογική Υπηρεσία 

Ψυχίατρος και ψυχολόγος στηρίζουν συµβουλευτικά την εκπαιδευτική διαδικασία και 

υποστηρίζουν τους σπουδαστές και τις οικογένειές τους. 

Κοινωνική Υπηρεσία 

Η Κοινωνική Υπηρεσία στελεχώνεται από  κοινωνικούς λειτουργούς και συνεργάζεται στενά, 

µε το εκπαιδευτικό προσωπικό, τον ψυχολόγο και τον ψυχίατρο. Βασικός στόχος της 

Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι να συνδέσει το εκπαιδευτικό πρόγραµµα του Κέντρου µε την 

οικογένεια και το υποστηρικτικό περιβάλλον του σπουδαστή όπως επίσης και να συµβάλλει 

στην αξιοποίηση των επιδοµάτων και υπηρεσιών της πολιτείας για τα άτοµα µε αναπηρία. 
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Επίσης, οι κοινωνικοί λειτουργοί συνεργάζονται στενά µε φορείς της κοινότητας, κυρίως µε 

στόχο να επωφεληθούν οι σπουδαστές µας από δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: Ευκαιρίες ανάπτυξης µέσω Εθνικών και 

Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων 

Το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» συµµετέχει σε προγράµµατα που επιδοτούνται από Ελληνικούς και 

Ευρωπαϊκούς φορείς από το 1981. Έως σήµερα το Κέντρο έχει λάβει µέρος στα ακόλουθα 

προγράµµατα: 

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Επαγγελµατικής Κατάρτισης  (ΠΕΚ) του ΕΚΤ (1981 – 1995) 

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Horizon Ι (1993 – 1995) 

Στο πλαίσιο του προγράµµατος εκπαιδεύτηκαν το προσωπικό και οι σπουδαστές και 

λειτούργησε κατοικία ηµιαυτόνοµης διαβίωσης  από τους γονείς των ενοίκων. Επίσης, 

λειτούργησε για δύο χρόνια κατάστηµα πώλησης προϊόντων στο Χαλάνδρι και συνεργείο 

συντήρησης κήπων αποτελούµενο από σπουδαστές του Κέντρου.  

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Horizon ΙΙ (1996 – 1998) 

Στο πλαίσιο προγράµµατος µε τίτλο «∆ήµητρα» σε συνεργασία µε τρεις οµοειδείς φορείς, την 

τοπική και Νοµαρχιακή αυτοδιοίκηση και το ΕΛΚΕΠΑ, το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» συµµετείχε στην 

υλοποίηση των παρακάτω ενεργειών µε σκοπό να επεκτείνει τη δράση του σε ό,τι αφορά την 

Υπηρεσία Ένταξης στην Απασχόληση για άτοµα µε νοητική υστέρηση.   

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα «Καταπολέµηση του Αποκλεισµού από την Αγορά Εργασίας» 

(1997 – 2000) 

• Εθνικό Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Εκπαίδευση και Αρχική Επαγγελµατική 

Κατάρτιση» (ΕΠΕΑΕΚ) (1998 – 2000) 

Το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» υλοποίησε πρόγραµµα µε αντικείµενο την «Αναβάθµιση του 

προγράµµατος του Ειδικού Σχολείου του Ν Ηρακλείου µε µεθόδους εκπαίδευσης στην  

αυτόνοµη διαβίωση και στις προεπαγγελµατικές δεξιότητες». Προϊόν του προγράµµατος 

αποτέλεσε το «Εγχειρίδιο Ειδικής Αγωγής».  
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• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων (1999) 

Ολοκληρώθηκε η ανέγερση νέου κτιρίου για το Τµήµα Επαγγελµατικής Άσκησης. 

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα «Νεολαία και Πολιτισµός» (2001) 

Υλοποιήθηκε πρόγραµµα µε τίτλο «Πειραµατικός Θίασος Ατόµων µε Νοητική Υστέρηση "Ο 

µικρός Θίασος"» υπό την αιγίδα της Γενικής Γραµµατείας Νέας Γενιάς. 

• Εθνικό Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Απασχόληση και Επαγγελµατική Κατάρτιση» 

(2003) 

 Στο πλαίσιο του προγράµµατος «Υποστηρικτικές και Προπαρασκευαστικές Ενέργειες 

Προώθησης  της Ισότητας των Ευκαιριών». Υλοποιήθηκε πρόγραµµα µε τίτλο «Γέφυρες Προς 

την Εργασία». Το πρόγραµµα αφορούσε την παροχή Συνοδευτικών Υποστηρικτικών 

Υπηρεσιών σε 30 σπουδαστές. 

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα «Νεολαία» (2003 – 2004) 

Μέσω του προγράµµατος «Ανταλλαγές Νέων» υλοποιήθηκε πρόγραµµα µε τίτλο «Μεσόγειος – 

Βαλτική: Σηµεία Επαφής / Ευκαιρίες Αποδοχής: Περιβαλλοντικές ∆ραστηριότητες για νέους µε 

νοητική υστέρηση» από την Ελλάδα και τη Λετονία. 

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα «Leonardo Da Vinci» (2004) 

Στο πλαίσιο του προγράµµατος µε τίτλο «ATLAS», µέσω του φορέα «Μελεδώνη», 

αναπτύχθηκαν εργαλεία για την αξιολόγηση των κοινωνικών δεξιοτήτων για άτοµα µε νοητική 

υστέρηση, που επιθυµούν να εργαστούν. 

• Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα «Equal» (2004) 

Στο πλαίσιο του προγράµµατος µε τίτλο «Market on Wheels», που βρίσκεται σε εξέλιξη έως το 

τέλος τού 2007, οργανώνεται µία πρότυπη (πιλοτική) εταιρεία από ανθρώπους µε κινητικές 

αναπηρίες, µε στόχο την προώθηση και πώληση των προϊόντων από τα παραγωγικά εργαστήρια 

για άτοµα µε νοητική υστέρηση. Το πρόγραµµα περιελάµβανε την κατάρτιση τριών 
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σπουδαστών µας ως στελέχη της επιχείρησης, έδρα της οποίας θα αποτελεί κατάστηµα (έκθεση) 

προϊόντων από το ΕΕΑ «Μαργαρίτα». 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: Απόφοιτοι σπουδαστές που εργάζονται 

στην ανοικτή αγορά 

Έως σήµερα, το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» έχει συµβάλλει στην προώθηση των ατόµων µε νοητική 

υστέρηση στην ανοικτή αγορά εργασίας. 

38 άτοµα έκαναν πρακτική άσκηση σε 43 πλαίσια «µαθητείας» (εργασιακούς χώρους) 

• 27 άτοµα ως βοηθός κλητήρα  

• 9 άτοµα ως βοηθός καντίνας  

• 3 άτοµα ως βοηθός κηπουρού  

• 2 άτοµα ως βοηθός ιµατισµού  

• 2 άτοµα ως βοηθός νηπιαγωγού 

20 άτοµα (14 άντρες και 6 γυναίκες) τοποθετήθηκαν σε εργασία 

• 11 άτοµα ως βοηθός κλητήρα  

• 5 άτοµα ως πωλητές σε super market 

• 2 άτοµα ως τηλεφωνητές  

• 2 άτοµο ως τραπεζοκόµος  

Σήµερα το ΕΕΑ «Μαργαρίτα» έχει δεκατέσσερις εργαζόµενους, που παρακολουθεί 

συστηµατικά στη θέση εργασίας τους προσφέροντας την υποστήριξη, που χρειάζονται για τη 

διατήρηση της θέσης τους. Τέσσερις από αυτούς έχουν µονιµοποιηθεί στις θέσεις εργασίας 

τους, ενώ ένας έχει ήδη συνταξιοδοτηθεί. 

 


